

家庭教育首要是人品教育

新东方掌门人俞敏洪近日来到济南,为三千名家长奉上了家庭教育的精华理念。俞敏洪说:“有时我们教育孩子诚恳,但孩子诚恳后又在外面受别人欺负;我们教育孩子善良,结果我们发现善良的孩子得不到社会的认可。我们就会反思,是不是该教孩子投机取巧一点,是不是该教孩子更加凶悍一点。我们成人做的一些事情,有些时候会不知不觉给孩子展示了不好的东西,对孩子本身的价值观、世界观、人生观的形成带来重大影响。”

人品教育是头等大事

现在的中国进入了对家庭教育非常复杂的时代,社会里面有标准,家庭里面有标准,而且,这些标准有可能是错误的标准。比如说,我们的标准是要求孩子在班里进前5名,孩子只要能考上北大、清华就算成功,到哈佛、耶鲁就更加成功。在我看来,都是错误的标准。为什么错误,因为它最后变成了家庭的唯一标准。而孩子的成长有很多标准,比如说人品是否高洁是一个标准,个性是否健康是一个标准,做事是否有创造力,想象力是一个标准,有没有吃苦精神、有没有勤奋精神也是一个标准。中国现在的社会,把成功限定在一个特别狭小的范围之内,我们中国的成人世界里从不以一个人拥有多大真心朋友作为成功的一个标准,成人世界里的标准就是这个人有钱,有地位。

我自己深深地陷入到这样的痛苦之中,许多人见到我后第一句话是:“俞老师,你现在也进入中国富豪榜了!”第二句是:“你作为新东方的掌门人,新东方很赚钱啊。”假如说有一天新东方倒闭了,我一分钱都没有了,还有人认为我是一个成功者吗?还会有人过来告诉我:“俞老师,你真是一个了不起的人物。”那个时候我才觉得这个人是我真正的朋友,真正认可了我的成功。

如果你的孩子没有教育好,别人指责你的孩子时就会说:“这个孩子家教不好!”那问题一定出在

家庭教育上。孩子长大后出问题,一定是父母种下的根源。我们教孩子教的是人品和道德,是否把孩子的人品和道德教育好,是孩子一辈子成功与否的关键。只要他是被尊重的人物,他的一辈子就会活得特别顺利。父母亲可以想一下,你们是想做一个倍受欢迎的人,还是一个处处被防范的人?好多家长无形中都在教孩子怎样占便宜,教孩子怎样想办法超过别人,把别人踩在脚下,最后的结果是,孩子不明白在这个世界上怎样生存。你给孩子什么东西,孩子未来就是什么样的人。

改一改判断成功的标准

美国有一位著名的物理学家,上初中刚刚开始学物理的时候,他的成绩很差,只考了8分。学生说我不喜欢就是学不好,老师告诉他,别的同学都是60分及格,你下次只要考到9分就算及格。学生一想我随便划个勾就能及格,很容易,于是就答应了,结果下次考试考了28分。这个老师很聪明,她让全班同学把上次的考试成绩和这次的成绩做一个减法,上次考了90,这次还是90,一减就是0,上次95,这次93,一减就是-2,老师把所有同学两次考试的分数差写在黑板上,问:“哪个同学进步最大?”全班同学异口同声说某某,这是一个铁的事实,因为只有他一个人进步了20分。这种鼓励方式不但没有侮辱色彩,而且有很大激励色彩。这个学生一下就兴奋起来,他想无论我考

到48、68、88都是全班进步最大的,我有无数进步的空间。老师做了件聪明的事情,孩子就觉得有广阔进步的空间,从此这个孩子就喜欢上了物理,并最终成为了全世界最伟大的物理学家之一。

老师的教育方式十分重要,但是家长的教育方式更重要,因为孩子更加看重家长的一言一行。我建议家长朋友们站在长远的角度上去想一想,第一名和最后一名到底有多少差距。难道没上大学孩子一辈子就没出息了吗?绝对不是!我可以举自己的例子。在高考的时候,我第一年没考上,第二年没考上,第三年才考上了。我在北大毕业的时候,我们全班50个同学,我是全班倒数第五名,但成绩并没有阻碍我做成自己的事业。

人的成长是一辈子的事情,绝对不是分数决定的。孩子分数高是成功的基本标准之一,但是千万不要把它当作是必然的标准,更不能当做是唯一的标准。否则你的孩子就会受到无数的伤害,因为任何一次考试只有一个第一名。如果一个班里有40名学生,难道除了第一名,其余的39个孩子都是失败者吗?绝对不是!所以我有一种自我解嘲说法:其实当第一名也确实不容易,因为他走得很辛苦,往前一看,一个追赶的人都没有,往后一看,全班都在追自己,所以第一名没有什么好当的。当最后一名多幸福呀,往前一看,都是被自己追的半死不活的人,往后一看,一个追自己的人都没有,你想这种生活多潇洒呀!

(整理/张静)

金色童年 PPA美国职业摄影师协会认证
国际著名摄影机构



满月宝宝免费上门拍四张: 400-6586-400
百天宝宝持出生证明原件免费拍四张

照片刊登启事

泉城小明星上报栏目,展现孩子童真的笑颜,表达父母的祝福与期望,同时具有纪念意义。本栏目由金色童年独家推出,具体刊登事宜请与金色童年策划部联系。

赴澳留学利好不断—— 取得学位,可获2-4年工作签证

近期,澳政府连续发布了两项利好,一是降低了中国学生签证风险等级,二是在签证要求中接受除雅思之外的英语考试成绩,继此之后,再次公布即将实施的多项留学利好消息——9月22日上午,澳高等教育部与移民局联合发布一份关于加强澳大利亚国际教育竞争力的新闻公告,该公告明确提出了大力提升目前签证审理速度、颁发毕业生工作实习签证、以及允许更长时间的英语学习等多项有利于中国学生的措施,对于中国学生申请留学澳洲,并在澳洲增加学习体验非常有积极意义。

利好一:给予在澳获得学士、硕士或博士学位的学生成最高四年的工作签证

根据官方新闻稿,最早从2013年开始,澳大利亚移民局将向所有在澳获得学位的学生提供最少两年,最多四年的毕业后工作签证。这份工作签证将不会限定毕业生的职业,对学生在澳留学的专业也无要求。

启德留学专家认为,这项政策将帮助中国学生在澳获得宝贵的“澳大利亚工作经验”,大力提升中国学生在国际职场的竞争力,为未来个人进一步发展奠定了坚实的基础。学有所用,用己之长,将成为留澳海归的最

大特色。

利好二:针对申请入读大学课程的申请人快速的签证审批过程

从2012年上半年开始,凡是到澳大利亚的大学攻读大学课程,或到大学认可的教育机构攻读与大学课程配套的预科或文凭课程的学生,都将获得更快的签证审理速度。

凡是攻读这类课程的学生,

无论签证风险级别如何,

都将获得较快的签证审理速度。

启德留学专家认为,这

项政策将大大降低中国学生误入“野鸡大学”的风险,引

导学生从咨询开始就选择正

规大学以及已获认可的教育

机构。

利好三:涉及中国学生

主要签证申请类别的签证担

保金要求将下降

从2011年下半年开始,澳

大利亚移民局将进一步降低

中国大陆申请人担保金要

求。这项措施将进一步减少

学生和家长在准备签证申

请时提供的担保金数额。

利好四:更宽松的最低

英语水平签证要求

对仅仅希望去澳大利亚

攻读英语课程的学生,澳政

府计划不设定最低签证英

语水平要求。此外,针对去澳

大利亚读中学课程的学生,澳

移民局将允许学生在澳读中

学前英语课程,最长50周。在

目前政策下,中学生只允许

在澳攻读不超过30周的中

温馨提示:

为进一步为家长解疑答惑,促进家长更深入地了解澳洲新政,启德留学将于本周四、周五两天在启德留学办公室举行“新政答疑咨询日”。

地址:千佛山路6号学府大酒店B座3楼

电话:82960666

欢迎各位家长前来咨询。

咨询电话: 400-0531-939

杰出的儿童 杰出的情商

龅牙兔秋季招生火爆进行中…

龅牙兔情商训练营

“天生表演家”三天两夜集训营

★ 情绪E乐园 (3-6岁)

课程简介:80%的性格、理想和生活方式在3-6岁得以形成。该课程以适应力、挫折抵抗力和主动性为重点,针对幼儿园和即将来临的小学,增强自信、消除胆怯、学习同伴合作,形成良好的自我控制能力。

★ EQ高手训练营 (7-12岁)

课程简介:针对小学生高速学习的动机,系统教授关键的情商观念和技巧,激发主动学习的热情,培养专注精神和意志力,控制情绪,加强自我管理能力,加强自信心,学习人际合作技巧,建立双赢价值观。

本期招生赠送:家长EO课堂 精彩周末主题活动



龅牙兔(济南)儿童情商乐园

在线咨询QQ: 138139959
Http://www.pngm.com

朝山街园
洪家楼园

地址:朝山街43-1号
地址:花园路海蔚商务大厦5楼

八一园 地址:马鞍山路58号西区10号楼
燕山园 地址:文化东路27-1号6楼

本版订版电话:0531-85196575 85196195 85196197